PROTOKÓŁ Nr 28/05

posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miasta  Bolesławiec odbytego w dniu 29 listopada 2005 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Zdzisława Abramowicza – Przewodniczącego Komisji.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 14.00

Posiedzenie zakończono o godz. 14.55

Obecni Członkowie Komisji Rewizyjnej według listy obecności:

1. Zdzisław Abramowicz

- Przewodniczący Komisji

2. Leszek Chudzik


- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Eugeniusz Kowalski

- Członek Komisji

4. Alojzy Skóra


- Członek Komisji

5. Andrzej Żuk


- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Jan Jasiukiewicz

- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

2. Bożena Szymczak

- Skarbnik Miasta

3. Jerzy Zieliński


- Sekretarz Miasta

4. Barbara Jabłońska-Garbacz
- Z-ca Naczelnika Wydz. SO

5. Krystyna Bogucka

- Z-ca Naczelnika Wydz. OR

6. Krystyna Boratyńska

- Naczelnik Wydz. SP

7. Piotr Żak



- Architekt Miasta

8. Adrian Kaczmarek

- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP

9. Emil Zając


- Komendant Straży Miejskiej

1. Otwarcia posiedzenia dokonał  – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – radny Zdzisław Abramowicz, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek  posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego  posiedzenia Komisji. 

3. Zaopiniowanie projektu budżetu miasta na 2006 r.

4. Analiza stopnia wdrożenia uchwały Rady Miasta o straży miejskiej w Bolesławcu.
5. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przebieg posiedzenia:
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz zaproponował zmianę porządku posiedzenia polegającą na przeniesieniu pkt. 2 Przyjęcie protokołu  poprzedniego posiedzenia Komisji na koniec posiedzenia.
Komisja Rewizyjna przyjęła proponowany porządek posiedzenia wraz ze zmianą, głosując jednogłośnie (3 głosami „za”).

Ad 3. Zaopiniowanie projektu budżetu miasta na 2006 r.
Projekt uchwały budżetowej w formie zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 329/05 z dnia 15 listopada 2005r. radni otrzymali w terminie regulaminowym. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz wystąpił z propozycją nie referowania projektu budżetu miasta na 2006 r. i przystąpienia bezpośrednio do dyskusji.
Komisja Rewizyjna przyjęła proponowany wniosek, głosując jednogłośnie (3 głosami „za”).

Skarbnik   Miasta   Bożena   Szymczak     poinformowała   o  Uchwale  Nr  I -218/2005 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławie z dnia 28 listopada 2005 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Bolesławiec projekcie budżetu miasta na 2006 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami.

(informacja – zał. nr 1)

Ponadto Skarbnik Miasta Bożena Szymczak poinformowała o uwzględnieniu wskazanych przez RIO uchybień w autopoprawce do projektu budżetu miasta na 2006 r.
(autopoprawka – zał. nr 2)
Radny Leszek Chudzi poruszył kwestię finansowania przez miasto szaletów ustawionych przy PKP.
Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Miasta, twierdząc, że  społeczności lokalnej zależy na pozytywnej opinii osób podróżujących, natomiast od PKP niczego nie udało się, jak dotychczas wyegzekwować.

Radny Leszek Chudzik zadał pytanie, czy wymiana kanalizacji deszczowej dotyczy ul. Sadowej czy Sądowej.

Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński poinformował, że, zgodnie z jego informacjami, chodzi o ul. Sadową.
Informację uzupełniła Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska podając do wiadomości, że kanalizacja na ul. Sadowej robiona była na małym odcinku, a teraz będzie opracowana dokumentacja na całą sieć kanalizacyjną na tej ulicy.
Komisja Rewizyjna postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt budżetu miasta na 2006 r., głosując jednogłośnie (3 głosami „za”).

(opinia – zał. nr 3)
Ad 4. Analiza stopnia wdrożenia uchwały Rady Miasta o straży miejskiej w Bolesławcu.

Głos zabrał Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński, który poinformował o przeprowadzonej kontroli Straży Miejskiej przez Komendanta Wojewódzkiego Policji. Dodał, że radni otrzymają kopię protokołu oceny. Ponadto poinformował o wnioskach pokontrolnych organu nadzorczego, który zasugerował zmotoryzowanie Straży Miejskiej. 

Powyższy temat zreferował Komendant Straży Miejskiej Emil Zając, informując o:
- stanie osobowym Straży Miejskiej (11 strażników, na ½ etatu zatrudniona główna księgowa), jeden wakat, który w najbliższych tygodniach zostanie wypełniony, ponadto jedna osoba odbywa staż na stanowisku asystentki sekretarki do końca lutego,
- przeszkoleniu strażników, które jest niezbędne do uzyskania prawa do wykonywania wszystkich czynności określonych w ustawie o strażach gminnych,

- optymalnym wyposażeniu Straży Miejskiej, poza wnioskiem Komendy Wojewódzkiej Policji,
- zakończeniu akcji darmowego czipowania psów, do chwili obecnej zaczipowano 1265 psów,
- organizacji pracy Straży Miejskiej,

- ilości interwencji dokonanych przez strażników (od 1.08.2005 do 18.11.2005 podjętych 1050 interwencji, w tym 25 mandatów),
- zapotrzebowania na samochód w celu patroli interwencyjnych,
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz zapytał o podstawę prawną, która pozwoli strażnikom posiadać broń palną i rozszerzyć prawo użycia środków przymusu bezpośredniego.
Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński poinformował o pracach Związku Miast Polskich, gdzie w Komisji Ustrojowej reprezentuje nasze Miasto, która zajmować się ma 1-2 grudnia projektem uchwały o strażach gminnych. Dodał, że nieprędko dojdzie do uchwalenia zmian w ustawie o strażach gminnych, natomiast szybko może nastąpić rzeczywiste wyposażenie strażnika nie tylko w gaz, pałkę ale także w paralizator elektryczny.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz poruszył temat skutecznej interwencji strażników w każdej sytuacji w dobie narastającego bandytyzmu.

Komendant Straży Miejskiej Emil Zając przedstawił wnioski i spostrzeżenia po spotkaniu z komendantami innych straży miejskich, gdzie dyskutowano nad propozycjami zmian do ustawy o strażach gminnych. Poinformował, że jest wola komendantów zwiększenia zakresu  używania broni palnej przez strażników. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz zapytał, jakie możliwości mają samorządy domagania się obrony strażników przed bandytami

Do powyższej wypowiedzi ustosunkował się Sekretarz Miasta, twierdząc, że broń palną powinien posiadać policjant, który jest do tego szkolony, a nie strażnik, który od samego początku jest przygotowywany do utrzymania porządku, ale w rozumieniu np. czystości na ulicach. Stwierdził, że nie należy próbować zrobić ze straży quasi policji. Poinformował o dostępnych na rynku paralizatorach działających z odległości 4 m, które są dostateczną ochroną.

Radny Alojzy Skóra przedstawił znane mu opinie mieszkańców nt. działalności Straży Miejskiej.

Komendant Straży Miejskiej Emil Zając poinformował o sposobie działania strażników.

Komisja Rewizyjna przyjęła informację przedstawioną przez Komendanta Straży Miejskiej do akceptującej wiadomości, głosując jednogłośnie (3 głosami „za”).
Ad 5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz zreferował pisma dotyczące informacji o organizowanych przetargach.

(pisma – zał. nr 4)

Ad 2. Przyjęcie protokołu poprzedniego  posiedzenia Komisji. 
Protokół Nr 27/05 posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 27 września 2005 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – radny Zdzisław Abramowicz zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

BS/BS
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